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１ 

 

Ⅰ 調査の趣旨 
 

１．調査の目的 

本調査は、子ども・子育て環境のさらなる支援の充実を目指す「泉大津市こども計画（第

三期いずみおおつ子ども未来プラン）」（令和７～11 年度）を策定するに当たり、小中学生本

人の生活の現状や意識を把握し、施策の検討に利用することを目的として実施したものです。 

 

２．調査の方法 

①調査地域：市全域 

②調査対象者：泉大津市在住の小学４～６年生及び中学１～３年生 

③調査時期：令和６年７月 

④配布・回収方法：インターネットサイト上にあるアンケートフォームにスマートフォン、

パソコンで回答（ＵＲＬとＱＲコードが書かれた依頼文書を郵送） 

⑤回答数 

 配布数 回答数 回収率 

小学４～６年生 1,490 813 54.5％  

中学１～３年生 1,644 830 50.5％ 

合計 3,134  1,643 52.4％  

 

  



 
 

２ 

 

３．本報告書の見方 

小学生と中学生をあわせて集計し、「電子媒体長時間使用層」（問８で、平日に、ゲーム機

やスマートフォンなどを５時間以上使用と回答）と「お金の悩みがある層」（問 24 で家のお

金のことをとても悩んでいると回答）の回答を別掲載しています。 

 

本報告書の見方 

 

問 12 あなたが中心となって、お世話をしている家

族の人はいますか。（○は１つ） 

 

  総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

  人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
１ いる  511 31% 337 41% 174 21% 101 30% 40 45% 
２ いない 1,122 68% 471 58% 651 78% 237 69% 49 55% 
無回答 10 1% 5 1% 5 1% 4 1% 0 0% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

 

 

 

 

 

問 13 前の質問で「１ いる」と答えた方にお聞きします。あなたがお世話をしている人はだれ

ですか。（あてはまる番号すべてに○）  

 

  総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

  人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
１ きょうだい   256 50% 175 52% 81 47% 48 48% 24 60% 
２ おじいさん 53 10% 36 11% 17 10% 12 12% 8 20% 
３ おばあさん  75 15% 54 16% 21 12% 15 15% 11 28% 
４ お父さん 199 39% 137 41% 62 36% 37 37% 21 53% 
５ お母さん 276 54% 190 56% 86 49% 48 48% 23 58% 
６ それ以外の人 66 13% 50 15% 16 9% 14 14% 7 18% 
合計 511 100% 337 100% 174 100% 101 100% 40 100% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

１つを答える質問のため、無回
答者を含め、総計は 1,643 人、
割合は 100％になります。ただ
し、四捨五入の関係で、割合を
縦に足すと、99％や 101％にな
っている表があります。  

問 13 は、問 12 で「１．いる」
と回答した 511 人だけが回答し
ています。  

複数の選択肢に回答している人がいる
ので、割合の合計は 100％を超えます。 

回答者 1,643 人の学校区分
別などによる内訳です。  



 
 

３ 

 

同居家族は、「お

母さん」が 96％、「お

父さん」が 86％、「き

ょうだい」が 84％、

「祖父母」が 11％な

どとなっています。 

Ⅱ 集計結果 
 
１．家族の状況や本人の生活習慣について 

 

あなたの学年をお答えください。（○は１つ）            【問１】 

 

  
総計 

人数 割合 
小学４年生 245 15% 
小学５年生 283 17% 
小学６年生 285 17% 
中学１年生 245 15% 
中学２年生 321 20% 
中学３年生 264 16% 
無回答 0 0% 
合計 1,643 100% 

 

あなたは、だれといっしょに住んでいますか。（あてはまる番号すべてに○）            

【問２】 
 

  総計 小学生 中学生 
  人数 割合 人数 割合 人数 割合 

１ お母さん 1,576 96% 781 96% 795 96% 
２ お父さん 1,412 86% 703 86% 709 85% 
３ きょうだい 1,372 84% 676 83% 696 84% 
４ おじいさんかおばあ
さん 

180 11% 89 11% 91 11% 

５ その他の人 86 5% 46 6% 40 5% 
無回答 12 1% 10 1% 2 0% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 

 

あなたをふくめて、きょうだいは、何人いますか。（あてはまる番号すべてに○）          

【問３】 

 

  
  

総計 小学生 中学生 
人数 割合 人数 割合 人数 割合 

１ １人 227 14% 116 14% 10 11% 
２ ２人 714 43% 334 41% 30 34% 
３ ３人 483 29% 244 30% 31 35% 
４ ４人 127 8% 63 8% 10 11% 
５ ５人 37 2% 21 3% 4 4% 
６ ６人以上 22 1% 16 2% 3 3% 
無回答 33 2% 19 2% 1 1% 
合計 1,643 100% 813 100% 89 100% 

 

 

 

学年は、小学４年生が 15％、５年生が

17％など、表のとおりです。 

きょうだいは「２

人」が 43％と最も多

く、「３人」が 29％、

「１人」が 14％と続

いています。 



 
 

４ 

 

電子媒体長時間使用層

お金の悩みがある層

総計

小学生

中学生

79%

85%

74%

61%

64%

10%

7%

13%

18%

15%

4%

4%

4%

6%

8%

6%

4%

9%

15%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日食べる

（週７日）

週５～６日 週３～４日 週１～２日、

ほとんど食べない

無回答

総計

小学生

中学生

電子媒体長時間使用層

お金の悩みがある層

94%

94%

95%

90%

91%

3%

3%

3%

7%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日食べる

（週７日）

週５～６日 週３～４日 週１～２日、

ほとんど食べない

無回答

あなたは週にどのくらい、食事をしていますか。（○は１つずつ）   【問４】 

 

《朝食》 

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
毎日食べる（週７日） 1,304 79% 690 85% 614 74% 208 61% 57 64% 
週５～６日 167 10% 59 7% 108 13% 60 18% 13 15% 
週３～４日 64 4% 30 4% 34 4% 21 6% 7 8% 
週１～２日、ほとんど食
べない 

104 6% 31 4% 73 9% 51 15% 11 12% 

無回答 4 0.2% 3 0.4% 1 0.1% 2 1% 1 1% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《夕食》 

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
毎日食べる（週７日） 1,549 94% 762 94% 787 95% 309 90% 81 91% 
週５～６日 52 3% 25 3% 27 3% 23 7% 6 7% 
週３～４日 7 0.4% 4 0.5% 3 0.4% 2 1% 1 1% 
週１～２日、ほとんど食
べない 

5 0.3% 3 0.4% 2 0.2% 2 1% 1 1% 

無回答 30 2% 19 2% 11 1% 6 2% 0 0% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

  



 
 

５ 

 

総計

小学生

中学生

電子媒体長時間使用層

お金の悩みがある層

86%

88%

85%

77%

74%

8%

6%

9%

14%

17%

2%

2%

3%

5%

3%

1%

1%

2%

2%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日食べる

（週７日）

週５～６日 週３～４日 週１～２日、

ほとんど食べない

無回答

《夏休みなど学校が休みの時の昼食》 

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
毎日食べる（週７日） 1,419 86% 717 88% 702 85% 262 77% 66 74% 
週５～６日 129 8% 52 6% 77 9% 49 14% 15 17% 
週３～４日 39 2% 14 2% 25 3% 17 5% 3 3% 
週１～２日、ほとんど食
べない 

18 1% 5 1% 13 2% 8 2% 5 6% 

無回答 38 2% 25 3% 13 2% 6 2% 0 0% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

欠食の状況をみると、「週１～２日、ほとんど食べない」は朝食で６％、夕食

で 0.3％、「夏休みなど学校が休みの時の昼食」で１％となっています。『電子

媒体長時間使用層』や『お金の悩みがある層』では、朝食で欠食率が高い傾向

がみられます。 



 
 

６ 

 

１　食べる時間があまりとれない

２　食べることがあまり好きではない

３　親が食事を用意してくれない
　ことがある

４　家族とあまりかかわりたくない

５　その他

６　食事を食べないことはない

無回答

50%

15%

4%

3%

18%

10%

11%

0% 20% 40% 60%

食事を食べないことがある人は、その理由をお答えください。（あてはまる番号

すべてに○）                          【問５】 

 

  総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

  人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
１ 食べる時間があまり
とれない 

59 50% 14 38% 45 56% 26 44% 5 38% 

２ 食べることがあまり
好きではない 

18 15% 4 11% 14 18% 12 20% 5 38% 

３ 親が食事を用意して
くれないことがある 

5 4% 4 11% 1 1% 1 2% 0 0% 

４ 家族とあまりかかわ
りたくない 

3 3% 1 3% 2 3% 1 2% 0 0% 

５ その他 21 18% 7 19% 14 18% 11 19% 0 0% 
６ 食事を食べないこと
はない 

12 10% 5 14% 7 9% 7 12% 1 8% 

無回答 13 11% 8 22% 5 6% 8 14% 2 15% 
合計 117 100% 37 100% 80 100% 59 100% 13 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

食事を摂らない理由は、「食べる時間があまりとれない」が最も多く、「その

他」が続いています。「その他」の自由記載欄には、「朝は、あまりお腹が空か

ない」、「ダイエット」、「めんどくさい」などの回答がみられました。 

また、「食べる時間があまりとれない」は、『中学生』で割合が高い傾向がみ

られます。 

 



 
 

７ 

 

総計

小学生

中学生

電子媒体長時間使用層

お金の悩みがある層

24%

28%

21%

17%

26%

57%

53%

61%

49%

42%

9%

8%

9%

13%

10%

10%

11%

9%

21%

22%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１ ほぼ同じ

時間にね

ている

２ だいたい

同じ時間に

ねている

３ あまり同

じ時間にねる

ことはない

４ ねる時間

はいつもばら

ばらである

無回答

 

あなたは、ふだん、ほぼ同じ時間にねていますか。（○は１つ）    【問６】 

 

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
１ ほぼ同じ時間にねて
いる 

399 24% 226 28% 173 21% 57 17% 23 26% 

２ だいたい同じ時間に
ねている 

939 57% 434 53% 505 61% 169 49% 37 42% 

３ あまり同じ時間にね
ることはない 

142 9% 64 8% 78 9% 43 13% 9 10% 

４ ねる時間はいつもば
らばらである 

161 10% 87 11% 74 9% 72 21% 20 22% 

無回答 2 0.1% 2 0.2% 0 0% 1 0.3% 0 0% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

就寝時間の規則性については、「ねる時間はいつもばらばらである」は 10％、

「あまり同じ時間にねることはない」は９％あり、「ねる時間はいつもばらば

らである」は、『電子媒体長時間使用層』や『お金の悩みがある層』で割合が高

い傾向がみられます。 



 
 

８ 

 

平日は何時ごろにねて、何時ごろに起きますか。（○は１つ）     【問７】 

 

《就寝時刻》 

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
夜 19 時ごろ 1 0.1% 1 0.1% 0 0% 1 0.3% 1 1% 
夜 20 時ごろ 51 3% 42 5% 9 1% 6 2% 5 6% 
夜 21 時ごろ 261 16% 221 27% 40 5% 22 6% 12 13% 
夜 22 時ごろ 502 31% 304 37% 198 24% 58 17% 21 24% 
夜 23 時ごろ 418 25% 127 16% 291 35% 97 28% 19 21% 
夜 24 時ごろ 212 13% 38 5% 174 21% 73 21% 11 12% 
深夜１時ごろ 83 5% 19 2% 64 8% 41 12% 10 11% 
深夜２時ごろ 45 3% 7 1% 38 5% 26 8% 4 4% 
深夜３時ごろ 8 0.5% 2 0.2% 6 1% 5 1% 1 1% 
無回答 62 4% 52 6% 10 1% 13 4% 5 6% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

 

 

 

 

 

《起床時刻》 

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
朝４時ごろ 7 0.4% 4 0.5% 3 0.4% 2 1% 0 0% 
朝５時ごろ 63 4% 38 5% 25 3% 17 5% 7 8% 
朝６時ごろ 502 31% 281 35% 221 27% 94 27% 24 27% 
朝７時ごろ 916 56% 385 47% 531 64% 186 54% 48 54% 
朝８時ごろ 61 4% 35 4% 26 3% 23 7% 6 7% 
朝９時ごろ 9 1% 7 1% 2 0.2% 3 1% 0 0% 
朝 10 時ごろ 6 0.4% 3 0.4% 3 0.4% 2 1% 1 1% 
無回答 79 5% 60 7% 19 2% 15 4% 3 3% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平日の起床時刻は「朝７時ごろ」が最も多く、「朝６時ごろ」が続いていま

す。 

平日の就寝時刻は「22 時ごろ」が最も多く、21～23 時ごろに大半が分布し

ていますが、24 時以降の就寝が小学生でもみられます。また、『電子媒体長時

間使用層』で就寝時刻が遅い傾向がみられます。 



 
 

９ 

 

約４時間

約５～８時間

８時間以上

無回答

使っていない

約30分

約１時間

約２時間

約３時間

5%

8%

14%

21%

18%

14%

15%

6%

0.3%

0% 20% 40%

あなたは、学校のある平日に、ゲーム機やスマートフォンなどを、どのくらい使

っていますか。（○は１つ）                    【問８】 

 

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
使っていない 82 5% 69 8% 13 2% 0 0% 4 4% 
約 30 分 124 8% 93 11% 31 4% 0 0% 7 8% 
約１時間 227 14% 143 18% 84 10% 0 0% 9 10% 
約２時間 337 21% 154 19% 183 22% 0 0% 16 18% 
約３時間 291 18% 116 14% 175 21% 0 0% 5 6% 
約４時間 235 14% 94 12% 141 17% 0 0% 14 16% 
約５～８時間 242 15% 89 11% 153 18% 242 71% 22 25% 
８時間以上 100 6% 52 6% 48 6% 100 29% 11 12% 
無回答 5 0.3% 3 0.4% 2 0.2% 0 0% 1 1% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平日のゲーム機やスマートフォンなどの使用時間は、「約２時間」が 21％と

最も多く、「約３時間」が 18％で続いており、「使っていない」は小学生で８％、

中学生で２％、全体で５％とわずかです。５時間以上の長時間使用層が約２割

にのぼります。 



 
 

１０ 

 

１　ゲームで遊んでいる

２　動画をみている

５　それ以外

６　使っていない

無回答

３　文を読んだり、絵や写真をみている

４　文字を打って、友だちと会話をしている

67%

74%

18%

54%

8%

4%

2%

0% 20% 40% 60% 80%

 

ゲーム機やスマートフォンなどで、何を見ていますか。（あてはまる番号すべて

に○）                             【問９】 

 

  総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

  人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
１ ゲームで遊んでいる 1,093 67% 581 71% 512 62% 248 73% 65 73% 
２ 動画をみている 1,213 74% 548 67% 665 80% 293 86% 62 70% 
３ 文を読んだり、絵や
写真をみている 

289 18% 117 14% 172 21% 97 28% 23 26% 

４ 文字を打って、友だ
ちと会話をしている 

894 54% 329 40% 565 68% 218 64% 49 55% 

５ それ以外 130 8% 66 8% 64 8% 37 11% 13 15% 
６ 使っていない 61 4% 47 6% 14 2% 0 0% 2 2% 
無回答 38 2% 25 3% 13 2% 6 2% 4 4% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ゲーム機やスマートフォンなどで見ているものは、「動画をみている」が

74％、「ゲームで遊んでいる」が 67％、「文字を打って、友だちと会話をしてい

る」が 54％などとなっています。 

小学生と中学生では傾向が異なり、「ゲームで遊んでいる」割合が小学生の

方が高いのに対し、中学生は「動画をみている」と「文字を打って、友だちと

会話をしている」の割合が小学生より高くなっています。  



 
 

１１ 

 

２．居場所について 

 

次の場所は、今のあなたにとって、楽しい場所になっていますか。（○は１つず

つ）                               【問 10】 

 

《１．習い事・塾》 

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
楽しい 1,034 63% 568 70% 466 56% 169 49% 51 57% 
楽しくない 315 19% 120 15% 195 23% 83 24% 19 21% 
行ったことがないからわ
からない 

268 16% 107 13% 161 19% 82 24% 17 19% 

無回答 26 2% 18 2% 8 1% 8 2% 2 2% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

《２．仲よし学級》 

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
楽しい 406 25% 278 34% 128 15% 85 25% 22 25% 
楽しくない 117 7% 71 9% 46 6% 36 11% 6 7% 
行ったことがないからわ
からない 

1,040 63% 422 52% 618 74% 204 60% 57 64% 

無回答 80 5% 42 5% 38 5% 17 5% 4 4% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

《３．こども食堂などの地域の居場所》 

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
楽しい 303 18% 202 25% 101 12% 55 16% 23 26% 
楽しくない 51 3% 27 3% 24 3% 19 6% 2 2% 
行ったことがないからわ
からない 

1,221 74% 541 67% 680 82% 255 75% 60 67% 

無回答 68 4% 43 5% 25 3% 13 4% 4 4% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

《４．公民館や図書館（シープラ）など公共施設》 

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
楽しい 1,136 69% 587 72% 549 66% 199 58% 58 65% 
楽しくない 186 11% 71 9% 115 14% 61 18% 10 11% 
行ったことがないからわ
からない 

265 16% 120 15% 145 17% 71 21% 17 19% 

無回答 56 3% 35 4% 21 3% 11 3% 4 4% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 



 
 

１２ 

 

(１)習いごと・塾

(２)仲よし学級（小学生が放課
後過ごす場所）

(３)こども食堂など、ちいきの人
がこどものために作っている居
場所

(４)公民館や図書館（シープラ）
など公共施設

(５)公園、お店の前など、外で
友だちと過ごすスペース

63%

25%

18%

69%

88%

19%

7%

3%

11%

3%

16%

63%

74%

16%

7%

2%

5%

4%

3%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

楽しい

楽しくない

行ったことが

ないからわか

らない

無回答

 

《５．公園、お店の前など、外で友だちと過ごすスペース》  

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
楽しい 1,440 88% 720 89% 720 87% 296 87% 71 80% 
楽しくない 52 3% 18 2% 34 4% 17 5% 3 3% 
行ったことがないからわ
からない 

118 7% 56 7% 62 7% 21 6% 11 12% 

無回答 33 2% 19 2% 14 2% 8 2% 4 4% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

「習い事・塾」など５つの場所が楽しい場所になっているかをたずねたとこ

ろ、「行ったことがないからわからない」を除くと、いずれの場所も、「楽しい」

が「楽しくない」を大幅に上回っており、とりわけ、「公園、お店の前など、外

で友だちと過ごすスペース」は「楽しい」が 88％と高い割合になっています。 

また、『電子媒体長時間使用層』は、「習い事・塾」の「楽しい」の割合がや

や低く、『お金の悩みがある層』では、「こども食堂などの地域の居場所」の「楽

しい」の割合がやや高い傾向がみられます。  



 
 

１３ 

 

１　友だちや親しい人と落ち着いて
　話せる場所
２　安心して体を動かす遊びが
　できる場所
３　Wi-Fiやパソコンが自由に
　使える場所
４　自分ひとりで時間を
　過ごせる場所
５　お金を使わず、地域の人と
　出会える場所
６　家庭や学校で言えないことを
　聞いてくれる大人がいる場所

７　その他

８　特にない

無回答

65%

62%

57%

44%

34%

28%

8%

7%

1%

0% 20% 40% 60% 80%

 

あなたは、子どもたちのために、地域に、どんな居場所があったらいいと思いま

すか。（あてはまる番号すべてに○）              【問 11】 

 

  総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

  人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
１ 友だちや親しい人と
落ち着いて話せる場所 

1,062 65% 525 65% 537 65% 223 65% 57 64% 

２ 安心して体を動かす
遊びができる場所 

1,020 62% 550 68% 470 57% 192 56% 51 57% 

３ Wi-Fi やパソコンが
自由に使える場所 

935 57% 394 48% 541 65% 225 66% 57 64% 

４ 自分ひとりで時間を
過ごせる場所 

729 44% 344 42% 385 46% 163 48% 42 47% 

５ お金を使わず、地域
の人と出会える場所 

558 34% 308 38% 250 30% 118 35% 33 37% 

６ 家庭や学校で言えな
いことを聞いてくれる大
人がいる場所 

454 28% 259 32% 195 23% 112 33% 34 38% 

７ その他 125 8% 79 10% 46 6% 29 8% 14 16% 
８ 特にない 112 7% 51 6% 61 7% 24 7% 6 7% 
無回答 10 1% 8 1% 2 0% 1 0% 1 1% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

地域にあったらいい居場所は、「友だちや親しい人と落ち着いて話せる場所」

が 65％と最も割合が高く、次いで「安心して体を動かす遊びができる場所」が

62％、「Wi-Fi やパソコンが自由に使える場所」が 57％などとなっています。 

小学生では「安心して体を動かす遊びができる場所」が、中学生では「Wi-Fi

やパソコンが自由に使える場所」が最も割合が高くなっています。  



 
 

１４ 

 

小学生

中学生

電子媒体長時間使用層

お金の悩みがある層

総計 31%

41%

21%

30%

45%

68%

58%

78%

69%

55%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１ いる ２ いない 無回答

３．ヤングケアラーについて 

 

あなたが中心となって、お世話をしている家族の人はいますか。（○は１つ） 

    【問 12】 

 

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
１ いる  511 31% 337 41% 174 21% 101 30% 40 45% 
２ いない 1,122 68% 471 58% 651 78% 237 69% 49 55% 
無回答 10 1% 5 1% 5 1% 4 1% 0 0% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

お世話をしている家族が「いる」は 31％で、小学生では 41％となっていま

す。 

ヤングケアラーの状況を把握するための設問ですが、負担感のない「お手伝

い」を「お世話」と位置づけて回答しているケースもみられると考えられます。 



 
 

１５ 

 

無回答

１　きょうだい

２　おじいさん

３　おばあさん

４　お父さん

５　お母さん

６　それ以外の人

50%

10%

15%

39%

54%

13%

8%

0% 20% 40% 60%

 

問 12 で、「１ いる」と答えた方にお聞きします。あなたがお世話をしている人

はだれですか。（あてはまる番号すべてに○）            【問 13】 

 

  総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

  人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
１ きょうだい   256 50% 175 52% 81 47% 48 48% 24 60% 
２ おじいさん 53 10% 36 11% 17 10% 12 12% 8 20% 
３ おばあさん  75 15% 54 16% 21 12% 15 15% 11 28% 
４ お父さん 199 39% 137 41% 62 36% 37 37% 21 53% 
５ お母さん 276 54% 190 56% 86 49% 48 48% 23 58% 
６ それ以外の人 66 13% 50 15% 16 9% 14 14% 7 18% 
無回答 42 8% 24 7% 18 10% 8 8% 2 5% 
合計 511 100% 337 100% 174 100% 101 100% 40 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者がお世話をしている人は、「お母さん」が 54％、「きょうだい」が 50％、

「お父さん」が 39％などとなっています。 



 
 

１６ 

 

１　食事の準備や、
　あとかたづけ

２　そうじ

３　せんたく

無回答

４　買いもの

５　送りむかえ

６　店番など仕事の手伝い

７　目がはなせない家族への
　見まもりや声かけ
８　通訳（代わりに話をして
　あげること）

９　それ以外

62%

49%

44%

41%

16%

8%

19%

6%

16%

10%

0% 20% 40% 60% 80%

問 12 で、「１ いる」と答えた方にお聞きします。どんなお世話をしています

か。（あてはまる番号すべてに○）                 【問 14】 

 

  総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

  人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
１ 食事の準備や、あと
かたづけ 

317 62% 219 65% 98 56% 60 59% 23 58% 

２ そうじ 250 49% 164 49% 86 49% 47 47% 21 53% 
３ せんたく 227 44% 149 44% 78 45% 44 44% 21 53% 
４ 買いもの 212 41% 148 44% 64 37% 34 34% 18 45% 
５ 送りむかえ 84 16% 64 19% 20 11% 10 10% 3 8% 
６ 店番など仕事の手伝
い 

39 8% 20 6% 19 11% 8 8% 3 8% 

７ 目がはなせない家族
への見まもりや声かけ 

95 19% 64 19% 31 18% 21 21% 6 15% 

８ 通訳（代わりに話を
してあげること） 

29 6% 22 7% 7 4% 4 4% 3 8% 

９ それ以外 81 16% 59 18% 22 13% 17 17% 5 13% 
無回答 49 10% 30 9% 19 11% 11 11% 4 10% 
合計 511 100% 337 100% 174 100% 101 100% 40 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

お世話の内容は、「食事の準備や、あとかたづけ」が 62％で最も割合が高く、

「そうじ」が 49％、「せんたく」が 44％、「買いもの」が 41％と続いています。 



 
 

１７ 

 

１　毎日何時間も行っている

２　毎日、10分～１時間くらい
　行っている
３　二日に１回くらい、
　何時間も行っている
４　二日に１回くらい、
　10分～１時間くらい行っている
５　週に１～２日くらい、
　何時間も行っている
６　週に１～２日くらい、
　10分～１時間くらい行っている

７　１～６の量よりは少ない

無回答

25%

28%

3%

7%

5%

11%

10%

11%

0% 10% 20% 30% 40%

 

問 12 で、「１ いる」と答えた方にお聞きします。あなたがお世話をしている

時間を全部あわせると、どのくらいですか。（○は１つ）       【問 15】 

 

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
１ 毎日何時間も行っている 126 25% 91 27% 35 20% 24 24% 14 35% 
２ 毎日、10 分～１時間く
らい行っている 

141 28% 90 27% 51 29% 30 30% 7 18% 

３ 二日に１回くらい、何時
間も行っている 

16 3% 12 4% 4 2% 0 0% 1 3% 

４ 二日に１回くらい、10
分～１時間くらい行っている 

38 7% 28 8% 10 6% 7 7% 0 0% 

５ 週に１～２日くらい、何
時間も行っている 

28 5% 17 5% 11 6% 4 4% 2 5% 

６ 週に１～２日くらい、10
分～１時間くらい行っている 

58 11% 34 10% 24 14% 11 11% 4 10% 

７ １～６の量よりは少ない 50 10% 30 9% 20 11% 14 14% 7 18% 
無回答 54 11% 35 10% 19 11% 11 11% 5 13% 
合計 511 100% 337 100% 174 100% 101 100% 40 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

お世話の時間は、「毎日何時間も行っている」が 25％、「二日に１回くらい、

何時間も行っている」が３％となっています。これらの約３割の層が、長時間

ケアの層と言えます。 



 
 

１８ 

 

２　寝る時間が少ない

３　友だちと遊ぶ時間が少ない

４　ひとりで遊んだりのんびりする
　時間が少ない

５　勉強する時間が少ない

６　習いごとやクラブ活動などが
　できない

７　好きなことにお金を使えない

１　学校を遅刻したり、欠席
　してしまう

８　希望する進路を選べない

９　それ以外

無回答

4%

10%

15%

17%

7%

1%

6%

3%

19%

42%

0% 20% 40% 60%

問 12 で、「１ いる」と答えた方にお聞きします。お世話をしているために、

こまっていることはありますか。（あてはまる番号すべてに○）    【問 16】 

 

  総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

  人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
１ 学校を遅刻したり、
欠席してしまう 

18 4% 13 4% 5 3% 5 5% 2 5% 

２ 寝る時間が少ない 49 10% 33 10% 16 9% 10 10% 9 23% 
３ 友だちと遊ぶ時間が
少ない 

75 15% 53 16% 22 13% 11 11% 5 13% 

４ ひとりで遊んだりの
んびりする時間が少ない 

88 17% 60 18% 28 16% 17 17% 9 23% 

５ 勉強する時間が少な
い 

38 7% 28 8% 10 6% 11 11% 2 5% 

６ 習いごとやクラブ活
動などができない 

6 1% 3 1% 3 2% 0 0% 0 0% 

７ 好きなことにお金を
使えない 

30 6% 22 7% 8 5% 9 9% 4 10% 

８ きぼうする進路を選
べない 

14 3% 12 4% 2 1% 0 0% 5 13% 

９ それ以外 95 19% 68 20% 27 16% 22 22% 7 18% 
無回答 217 42% 128 38% 89 51% 37 37% 15 38% 
合計 511 100% 337 100% 174 100% 101 100% 40 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

お世話をすることで困っていることは、「ひとりで遊んだりのんびりしたり

する時間が少ない」が 17％と最も割合が高く、次いで「友だちと遊ぶ時間が少

ない」が 15％、「寝る時間が少ない」が 10％、「勉強する時間が少ない」が７％

などとなっています。 



 
 

１９ 

 

電子媒体長時間使用層

お金の悩みがある層

総計

小学生

中学生

47%

53%

42%

35%

36%

37%

33%

40%

44%

40%

8%

6%

10%

11%

13%

3%

3%

4%

6%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１ とても

楽しい

２ どちらかと

言えば楽しい

３ あまり楽しい

とは思わない

４ 楽しく

ない

無回答

４．学業・学校生活について 

 
あなたは、学校での生活は楽しいですか。（○は１つ）        【問 17】 

 

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
１ とても楽しい 777 47% 430 53% 347 42% 119 35% 32 36% 
２ どちらかと言えば楽
しい 

607 37% 272 33% 335 40% 151 44% 36 40% 

３ あまり楽しいとは思
わない 

132 8% 49 6% 83 10% 38 11% 12 13% 

４ 楽しくない 57 3% 21 3% 36 4% 19 6% 4 4% 
無回答 70 4% 41 5% 29 3% 15 4% 5 6% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

学校生活が楽しいかをたずねたところ、「楽しくない」が３％、「あまり楽し

いとは思わない」が８％みられ、中学生の方がやや楽しくないと思っている割

合が高くなっています。 



 
 

２０ 

 

総計

小学生

中学生

電子媒体長時間使用層

お金の悩みがある層

73%

75%

71%

65%

76%

23%

20%

26%

32%

19%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１ はい ２ いいえ 無回答

 

放課後に習いごとや塾などに行っていますか。家庭教師も含みます。 

（○は１つ）                          【問 18】 

 

  総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

  人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
１ はい 1,198 73% 608 75% 590 71% 221 65% 68 76% 
２ いいえ 383 23% 165 20% 218 26% 109 32% 17 19% 
無回答 62 4% 40 5% 22 3% 12 4% 4 4% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

放課後に習い事や塾などに通っている割合は 73％で、小学生が 75％、中学

生が 71％でした。『お金の悩みがある層』でも、通っている割合は 76％と回答

者全体と同程度です。 



 
 

２１ 

 

30分以上、１時間より少ない

１時間以上、２時間より少ない

２時間以上、３時間より少ない

３時間以上

無回答

まったくしない

30分より少ない

10%

18%

26%

24%

10%

8%

4%

0% 20% 40%

あなたは、普段、学校の授業以外に、１日に何時間くらい勉強をしますか 

学校がある日とない日のそれぞれについてお答えください。 

※学校の宿題をする時間や塾などでの勉強時間もふくみます。 

（○は１つずつ）                         【問 19】 

 

《学校がある日》 

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
まったくしない 159 10% 66 8% 93 11% 61 18% 13 15% 
30 分より少ない 293 18% 150 18% 143 17% 64 19% 17 19% 
30 分以上、１時間より
少ない 

431 26% 247 30% 184 22% 73 21% 16 18% 

１時間以上、２時間より
少ない 

399 24% 190 23% 209 25% 78 23% 17 19% 

２時間以上、３時間より
少ない 

162 10% 52 6% 110 13% 31 9% 8 9% 

３時間以上 129 8% 65 8% 64 8% 19 6% 14 16% 
無回答 70 4% 43 5% 27 3% 16 5% 4 4% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 
 

２２ 

 

３時間以上

無回答

まったくしない

30分より少ない

30分以上、１時間より少ない

１時間以上、２時間より少ない

２時間以上、３時間より少ない

21%

19%

19%

13%

6%

8%

15%

0% 20% 40%

《学校がない日》 

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
まったくしない 338 21% 181 22% 157 19% 124 36% 26 29% 
30 分より少ない 308 19% 157 19% 151 18% 55 16% 18 20% 
30 分以上、１時間より
少ない 

311 19% 149 18% 162 20% 46 13% 11 12% 

１時間以上、２時間より
少ない 

214 13% 83 10% 131 16% 43 13% 9 10% 

２時間以上、３時間より
少ない 

95 6% 38 5% 57 7% 9 3% 4 4% 

３時間以上 126 8% 61 8% 65 8% 10 3% 8 9% 
無回答 251 15% 144 18% 107 13% 55 16% 13 15% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

学校の授業以外に勉強する時間についてたずねたところ、学校がある日で

は、「まったくしない」は 10％、「30 分より少ない」は 18％、学校がない日で

は「まったくしない」は 21％、「30 分より少ない」は 19％となっています。 

『電子媒体長時間使用層』で「まったくしない」の割合が高い傾向がみられ

ます。 



 
 

２３ 

 

総計

小学生

中学生

電子媒体長時間使用層

お金の悩みがある層

47%

56%

39%

32%

40%

42%

34%

50%

50%

45%

6%

5%

7%

10%

7%

2%

1%

2%

4%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１ だいたい

わかる

２ 教科によって

はわからない

ことがある

３ わからない

ことが多い

４ ほとんど

わからない

無回答

あなたは、学校の授業にわからないことがありますか。（○は１つ） 

     【問 20】 

 

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
１ だいたいわかる 774 47% 453 56% 321 39% 110 32% 36 40% 
２ 教科によってはわか
らないことがある 

691 42% 278 34% 413 50% 170 50% 40 45% 

３ わからないことが多
い 

96 6% 41 5% 55 7% 35 10% 6 7% 

４ ほとんどわからない 30 2% 10 1% 20 2% 15 4% 5 6% 
無回答 52 3% 31 4% 21 3% 12 4% 2 2% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

学校の授業の理解についてたずねたところ、「ほとんどわからない」は２％、

「わからないことが多い」は６％、「教科によってはわからないことがある」は

42％となっています。 



 
 

２４ 

 

小学５・６年生のころ

中学１年生のころ

中学２年生のころ

中学３年生になってから

無回答

小学１・２年生のころ

小学３・４年生のころ

7%

22%

24%

32%

10%

3%

2%

0% 20% 40%

 

問 20 で「２～４」と答えた方にお聞きします。いつごろから、わからないこと

があるようになりましたか。（○は１つ）              【問 21】 

 

  総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

  人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
小学１・２年生のころ 59 7% 42 13% 17 3% 18 8% 6 12% 
小学３・４年生のころ 177 22% 151 46% 26 5% 46 21% 14 27% 
小学５・６年生のころ 200 24% 123 37% 77 16% 57 26% 11 22% 
中学１年生のころ 262 32% 0 0% 261 53% 64 29% 11 22% 
中学２年生のころ 82 10% 0 0% 81 17% 27 12% 8 16% 
中学３年生になってから 21 3% 0 0% 21 4% 4 2% 1 2% 
無回答 16 2% 11 3% 5 1% 4 2% 0 0% 
合計 815 100% 327 100% 488 100% 220 100% 51 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

学校の授業がわからなくなった時期は、小学生では「小学３・４年生のころ」

が、中学生では「中学１年生のころ」が最も多くなっています。 



 
 

２５ 

 

１　学校に行きたくなくて、欠席や
　遅刻、早退をすることがある

２　授業中に寝てしまうことが多い

３　宿題をやっていかないことが
　ある
４　学校では一人で過ごすことが
　多い

５　あてはまるものはない

無回答

7%

15%

19%

8%

56%

8%

0% 20% 40% 60%

あなたは、普段の学校生活において、次の中であてはまるものがありますか。  

（あてはまる番号すべてに○）                   【問 22】 

 

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
１ 学校に行きたくなく
て、欠席や遅刻、早退を
することがある 

114 7% 56 7% 58 7% 49 14% 18 20% 

２ 授業中に寝てしまう
ことが多い 

244 15% 44 5% 200 24% 88 26% 16 18% 

３ 宿題をやっていかな
いことがある 

307 19% 152 19% 155 19% 111 32% 31 35% 

４ 学校では一人で過ご
すことが多い 

132 8% 70 9% 62 7% 36 11% 7 8% 

５ あてはまるものはな
い 

926 56% 490 60% 436 53% 132 39% 38 43% 

無回答 131 8% 68 8% 63 8% 26 8% 4 4% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

学校生活上の課題について、「学校に行きたくなくて、欠席や遅刻、早退をす

ることがある」は７％、「授業中に寝てしまうことが多い」は 15％、「宿題をや

っていかないことがある」は 19％、「学校では一人で過ごすことが多い」は８％

みられました。 

『電子媒体長時間使用層』では「授業中に寝てしまうことが多い」と「宿題

をやっていかないことがある」において、『お金の悩みがある層』では、「学校

に行きたくなくて、欠席や遅刻、早退をすることがある」と「宿題をやってい

かないことがある」において、高い割合となっています。  



 
 

２６ 

 

５．自分自身の気持ちについて 

 
自分の気持ちについての、次のことについて、どのくらいあてはまりますか。 

（○は１つずつ）                       【問 23】 

 

 

 

 

 

《１．今の自分が好きだ》 

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
あてはまる 545 33% 318 39% 227 27% 99 29% 30 34% 
どちらかといえば、あて
はまる 

658 40% 310 38% 348 42% 110 32% 29 33% 

どちらかといえば、あて
はまらない 

251 15% 98 12% 153 18% 67 20% 14 16% 

あてはまらない 137 8% 58 7% 79 10% 51 15% 15 17% 
無回答 52 3% 29 4% 23 3% 15 4% 1 1% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

《２．今、自分は幸せだと感じる》 

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
あてはまる 896 55% 521 64% 375 45% 167 49% 49 55% 
どちらかといえば、あて
はまる 

526 32% 199 24% 327 39% 105 31% 22 25% 

どちらかといえば、あて
はまらない 

112 7% 42 5% 70 8% 31 9% 12 13% 

あてはまらない 58 4% 24 3% 34 4% 24 7% 6 7% 
無回答 51 3% 27 3% 24 3% 15 4% 0 0% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

「１．今の自分が好きか」という自己肯定感については「あてはまらない」と「どち

らかといえば、あてはまらない」をあわせた自己肯定感の低い層は 23％で、『電子媒体

長時間使用層』や『お金の悩みがある層』ではその割合は高くなっています。 

「２．今、自分は幸せだと感じる」という幸福感については、「あてはまらない」と「ど

ちらかといえば、あてはまらない」をあわせた幸福感の低い層は 11％で、『お金の悩み

がある層』ではその割合が高い傾向がみられます。  

問 23 では、自分自身の気持ちについて、自己肯定感や幸福感、将来の意識、自己有用

感、孤独感などを４段階尺度でたずねています。  



 
 

２７ 

 

《３．自分の将来について、よく考えたことがある》 

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
あてはまる 795 48% 415 51% 380 46% 156 46% 59 66% 
どちらかといえば、あて
はまる 

454 28% 210 26% 244 29% 89 26% 17 19% 

どちらかといえば、あて
はまらない 

234 14% 102 13% 132 16% 48 14% 5 6% 

あてはまらない 106 6% 58 7% 48 6% 33 10% 8 9% 
無回答 54 3% 28 3% 26 3% 16 5% 0 0% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

《４．自分の将来に明るい希望を持っている》 

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
あてはまる 589 36% 356 44% 233 28% 96 28% 39 44% 
どちらかといえば、あて
はまる 

528 32% 254 31% 274 33% 88 26% 16 18% 

どちらかといえば、あて
はまらない 

323 20% 114 14% 209 25% 84 25% 12 13% 

あてはまらない 149 9% 60 7% 89 11% 59 17% 22 25% 
無回答 54 3% 29 4% 25 3% 15 4% 0 0% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

《５．社会のために役立つことをしたい》 

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
あてはまる 669 41% 406 50% 263 32% 92 27% 44 49% 
どちらかといえば、あて
はまる 

659 40% 278 34% 381 46% 140 41% 30 34% 

どちらかといえば、あて
はまらない 

193 12% 74 9% 119 14% 64 19% 7 8% 

あてはまらない 65 4% 24 3% 41 5% 28 8% 8 9% 
無回答 57 3% 31 4% 26 3% 18 5% 0 0% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

将来の意識のうち、「３．自分の将来について、よく考えたことがある」については「あ

てはまる」は 48％で、『お金の悩みがある層』で 66％と顕著に割合が高くなっています。 

「４．自分の将来に明るい希望を持っている」については、「あてはまらない」が回答

者全体で９％であるのに対し、『お金の悩みがある層』で 25％と割合が高くなっていま

すが、『お金の悩みがある層』は「あてはまる」についても、回答者全体の 36％に対し

44％と割合が高くなっています。 

「５．社会のために役立つことをしたい」かについては、「あてはまる」は 41％で、

小学生が 50％あるのに対し、中学生は 32％と低くなっています。また、『電子媒体長時

間使用層』も 27％と低い状況です。 

 



 
 

２８ 

 

《６．自分は役に立たないと強く感じる》 

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
あてはまる 231 14% 124 15% 107 13% 58 17% 32 36% 
どちらかといえば、あて
はまる 

356 22% 161 20% 195 23% 90 26% 23 26% 

どちらかといえば、あて
はまらない 

554 34% 226 28% 328 40% 103 30% 20 22% 

あてはまらない 446 27% 269 33% 177 21% 75 22% 13 15% 
無回答 56 3% 33 4% 23 3% 16 5% 1 1% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

《７．ひとりぼっちだと感じることがある》 

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
あてはまる 197 12% 111 14% 86 10% 53 15% 26 29% 
どちらかといえば、あて
はまる 

270 16% 107 13% 163 20% 66 19% 22 25% 

どちらかといえば、あて
はまらない 

441 27% 182 22% 259 31% 90 26% 11 12% 

あてはまらない 677 41% 378 46% 299 36% 117 34% 28 31% 
無回答 58 4% 35 4% 23 3% 16 5% 2 2% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

《８．ほかの子から、いじめられたと感じている》 

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
あてはまる 85 5% 53 7% 32 4% 17 5% 14 16% 
どちらかといえば、あて
はまる 

97 6% 68 8% 29 3% 23 7% 6 7% 

どちらかといえば、あて
はまらない 

248 15% 132 16% 116 14% 48 14% 15 17% 

あてはまらない 1,158 70% 528 65% 630 76% 238 70% 53 60% 
無回答 55 3% 32 4% 23 3% 16 5% 1 1% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

「６．自分は役に立たないと強く感じる」という自己有用感については、自己有用感

が低い「あてはまる」は 14％で、『お金の悩みがある層』では 36％にのぼります。 

「７．ひとりぼっちだと感じることがある」という孤独感については、「あてはまる」

は 12％で、『お金の悩みがある層』では 29％にのぼります。 

「８．ほかの子から、いじめられたと感じている」は、「あてはまる」は５％で、これ

も『お金の悩みがある層』で 16％と高い割合になっています。  



 
 

２９ 

 

(１)今の自分が好きだ

(２)今、自分は幸せ
　だと感じる

(３)自分の将来について、
　よく考えたことがある

(４)自分の将来に明るい
　希望を持っている

(５)社会のために役立つ
　ことをしたい

(６)自分は役に立たないと
　強く感じる

(７)ひとりぼっちだと
　感じることがある

 (８)ほかの子から、いじめ
　られたと感じている

33%

55%

48%

36%

41%

14%

12%

5%

40%

32%

28%

32%

40%

22%

16%

6%

15%

7%

14%

20%

12%

34%

27%

15%

8%

4%

6%

9%

4%

27%

41%

70%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

4%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

どちらかといえば、

あてはまる

どちらかといえば、

あてはまらない

あてはまらない

無回答

 

  



 
 

３０ 

 

あなたは、今、どんなことに、どのくらい、悩んでいますか。○は１つずつ）  

    【問 24】 

 

 

 

 
 
《１．毎日の勉強のこと》 

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
とても悩んでいる 196 12% 61 8% 135 16% 57 17% 34 38% 
少し、悩んでいる 491 30% 163 20% 328 40% 113 33% 30 34% 
あまり、悩んでいない 461 28% 250 31% 211 25% 75 22% 14 16% 
まったく、悩んでいない 434 26% 303 37% 131 16% 78 23% 9 10% 
無回答 61 4% 36 4% 25 3% 19 6% 2 2% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

《２．受験や進路のこと》 

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
とても悩んでいる 320 19% 88 11% 232 28% 88 26% 47 53% 
少し、悩んでいる 436 27% 146 18% 290 35% 86 25% 18 20% 
あまり、悩んでいない 328 20% 176 22% 152 18% 53 15% 5 6% 
まったく、悩んでいない 489 30% 363 45% 126 15% 93 27% 16 18% 
無回答 70 4% 40 5% 30 4% 22 6% 3 3% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

《３．自分の外見（顔・体形など）のこと》 

  総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

  人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
とても悩んでいる 226 14% 96 12% 130 16% 73 21% 44 49% 
少し、悩んでいる 409 25% 171 21% 238 29% 104 30% 16 18% 
あまり、悩んでいない 435 26% 191 23% 244 29% 66 19% 14 16% 
まったく、悩んでいない 516 31% 323 40% 193 23% 80 23% 15 17% 
無回答 57 3% 32 4% 25 3% 19 6% 0 0% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 24 では、悩みの内容ごとの悩みの程度をたずねています。 

悩みの内容は、自分自身のこと、人間関係、家計のことなど 12 項目あります。 

自分自身の悩みのうち、「１．毎日の勉強のこと」については、「とても悩んでいる」

は 12％で、『お金の悩みがある層』では 38％にのぼります。以下、12 項目ある悩みの項

目すべてで、『お金の悩みがある層』は回答者全体より悩んでいる割合が高い傾向がみら

れます。 

「２．受験や進路のこと」については、「とても悩んでいる」は 19％で、「３．自分の

外見（顔・体形など）のこと」の「とても悩んでいる」は 14％となっています。 

 

 



 
 

３１ 

 

《４．こころや体の健康のこと》 

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
とても悩んでいる 160 10% 66 8% 94 11% 56 16% 36 40% 
少し、悩んでいる 276 17% 122 15% 154 19% 72 21% 23 26% 
あまり、悩んでいない 449 27% 192 24% 257 31% 72 21% 7 8% 
まったく、悩んでいない 700 43% 400 49% 300 36% 124 36% 23 26% 
無回答 58 4% 33 4% 25 3% 18 5% 0 0% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

《５．運動が苦手なこと》 

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
とても悩んでいる 179 11% 81 10% 98 12% 60 18% 28 31% 
少し、悩んでいる 220 13% 96 12% 124 15% 62 18% 15 17% 
あまり、悩んでいない 351 21% 137 17% 214 26% 64 19% 10 11% 
まったく、悩んでいない 834 51% 466 57% 368 44% 138 40% 34 38% 
無回答 59 4% 33 4% 26 3% 18 5% 2 2% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

 

 

 

 

 

 

  

「４．こころや体の健康のこと」の「とても悩んでいる」は 10％、「５．運動が苦手

なこと」の「とても悩んでいる」は 11％となっています。「４．こころや体の健康のこ

と」と「５．運動が苦手なこと」では、『電子媒体長時間使用層』においても悩んでいる

割合が高い傾向がみられます。 

 

 



 
 

３２ 

 

《６．学校の友だち・知り合い・先生のこと》 

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
とても悩んでいる 130 8% 62 8% 68 8% 35 10% 32 36% 
少し、悩んでいる 187 11% 75 9% 112 13% 53 15% 12 13% 
あまり、悩んでいない 385 23% 144 18% 241 29% 79 23% 20 22% 
まったく、悩んでいない 878 53% 496 61% 382 46% 156 46% 25 28% 
無回答 63 4% 36 4% 27 3% 19 6% 0 0% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

《７．学校以外の友だち・知り合い・先生のこと》 

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
とても悩んでいる 71 4% 40 5% 31 4% 21 6% 25 28% 
少し、悩んでいる 89 5% 39 5% 50 6% 23 7% 12 13% 
あまり、悩んでいない 368 22% 146 18% 222 27% 83 24% 18 20% 
まったく、悩んでいない 1,053 64% 550 68% 503 61% 195 57% 34 38% 
無回答 62 4% 38 5% 24 3% 20 6% 0 0% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

 

 

 

 

 

 

《８．家族の健康のこと》 

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
とても悩んでいる 122 7% 77 9% 45 5% 39 11% 42 47% 
少し、悩んでいる 217 13% 111 14% 106 13% 50 15% 12 13% 
あまり、悩んでいない 364 22% 155 19% 209 25% 62 18% 7 8% 
まったく、悩んでいない 879 53% 434 53% 445 54% 170 50% 27 30% 
無回答 61 4% 36 4% 25 3% 21 6% 1 1% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

《９．家族の仲が悪いこと》 

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
とても悩んでいる 67 4% 39 5% 28 3% 23 7% 36 40% 
少し、悩んでいる 98 6% 54 7% 44 5% 28 8% 9 10% 
あまり、悩んでいない 260 16% 107 13% 153 18% 49 14% 9 10% 
まったく、悩んでいない 1,156 70% 575 71% 581 70% 222 65% 34 38% 
無回答 62 4% 38 5% 24 3% 20 6% 1 1% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

人間関係の悩みのうち、「６．学校の友だち・知り合い・先生のこと」については、「と

ても悩んでいる」は８％で、「７．学校以外の友だち・知り合い・先生のこと」の「とて

も悩んでいる」は４％となっています。 

 

 



 
 

３３ 

 

《10.家のお金のこと》 

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
とても悩んでいる 89 5% 42 5% 47 6% 33 10% 89 100% 
少し、悩んでいる 162 10% 72 9% 90 11% 46 13% 0 0% 
あまり、悩んでいない 330 20% 136 17% 194 23% 67 20% 0 0% 
まったく、悩んでいない 1,001 61% 526 65% 475 57% 176 51% 0 0% 
無回答 61 4% 37 5% 24 3% 20 6% 0 0% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

《11.親がきびしいこと》 

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
とても悩んでいる 73 4% 36 4% 37 4% 26 8% 28 31% 
少し、悩んでいる 109 7% 45 6% 64 8% 21 6% 12 13% 
あまり、悩んでいない 321 20% 127 16% 194 23% 66 19% 14 16% 
まったく、悩んでいない 1,075 65% 565 69% 510 61% 209 61% 35 39% 
無回答 65 4% 40 5% 25 3% 20 6% 0 0% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

《12.ネットでの人間関係のこと》 

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
とても悩んでいる 40 2% 25 3% 15 2% 15 4% 19 21% 
少し、悩んでいる 54 3% 27 3% 27 3% 13 4% 8 9% 
あまり、悩んでいない 211 13% 98 12% 113 14% 46 13% 11 12% 
まったく、悩んでいない 1,273 77% 624 77% 649 78% 247 72% 49 55% 
無回答 65 4% 39 5% 26 3% 21 6% 2 2% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

 

 

 

 

 

 

  

家庭内の悩みのうち、「８．家族の健康のこと」については、「とても悩んでいる」は

７％で、「９．家族のなかが悪いこと」の「とても悩んでいる」は４％となっています。

「10.家のお金のこと」の「とても悩んでいる」は５％、「11.親がきびしいこと」の「と

ても悩んでいる」は４％となっています。 

 

 

「12.ネットでの人間関係のこと」については、「とても悩んでいる」は２％とわずか

ですが、この項目においても、『お金の悩みがある層』では 21％と高い割合になってい

ます。また、『電子媒体長時間使用層』は４％となっており、「少し、悩んでいる」をあ

わせても、回答者全体と傾向に大きな差はみられない状況です。 

 



 
 

３４ 

 

(６)学校の友だち・知り合い
　・先生のこと

(７)学校以外の友だち・知り
　合い・先生のこと

(８)家族の健康のこと

(９)家族の仲が悪いこと

(10)家のお金のこと

(11)親がきびしいこと

(12)ネットでの人間関係
　のこと

(１)毎日の勉強のこと

(２)受験や進路のこと

(３)自分の外見（顔・
　体形など）のこと

(４)こころや体の健康のこと

(５)運動が苦手なこと

12%

19%

14%

10%

11%

8%

4%

7%

4%

5%

4%

2%

30%

27%

25%

17%

13%

11%

5%

13%

6%

10%

7%

3%

28%

20%

26%

27%

21%

23%

22%

22%

16%

20%

20%

13%

26%

30%

31%

43%

51%

53%

64%

53%

70%

61%

65%

77%

4%

4%

3%

4%

4%

4%

4%

4%

4%

4%

4%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても悩んでいる

少し、悩んでいる

あまり、悩んでい

ない

まったく、悩んで

いない

無回答

 

  



 
 

３５ 

 

悩みごとがあるとき、相談できると思う人はだれですか。（あてはまる番号すべ

てに○）                            【問 26】 

 

  総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

  人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
１ 学校の友だち 981 60% 445 55% 536 65% 197 58% 47 53% 
２ 学校外の友だち 365 22% 176 22% 189 23% 71 21% 21 24% 
３ 学校の先生 457 28% 245 30% 212 26% 81 24% 25 28% 
４ お母さん・お父さん 1,065 65% 556 68% 509 61% 183 54% 44 49% 
５ きょうだい 525 32% 273 34% 252 30% 85 25% 19 21% 
６ おばあさん・おじい
さん 

362 22% 206 25% 156 19% 55 16% 19 21% 

７ おじ、おば、いとこ
などの親せき 

193 12% 125 15% 68 8% 30 9% 7 8% 

８ 近所の人や、習いご
との先生など、地域の大
人 

157 10% 78 10% 79 10% 30 9% 8 9% 

９ カウンセラーなど
に、会って相談したい 

28 2% 17 2% 11 1% 7 2% 1 1% 

10 カウンセラーなど
に、電話などで自分がだ
れなのかを伝えずに相談
したい 

39 2% 25 3% 14 2% 10 3% 1 1% 

11 ネットで知り合った
友だち 

84 5% 30 4% 54 7% 38 11% 8 9% 

12 だれにも相談できな
い、相談したくない 

83 5% 30 4% 53 6% 23 7% 7 8% 

13 答えたくない 85 5% 39 5% 46 6% 31 9% 13 15% 
無回答 86 5% 47 6% 39 5% 25 7% 4 4% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

 

 

 

  

悩みごとがあるときに相談できると思う人は、「お母さん・お父さん」と「学校の友だ

ち」が６割程度と最も多く、次いで「きょうだい」と「学校の先生」が３割程度、「学校

外の友だち」、「おばあさん・おじいさん」が２割程度で続いています。 

「だれにも相談できない、相談したくない」という回答が５％あります。  



 
 

３６ 

 

10　カウンセラーなどに、
　電話などで匿名で相談したい

11　ネットで知り合った友だち

12　だれにも相談できない、
  相談したくない

13　答えたくない

無回答

４　お母さん・お父さん

５　きょうだい

６　おばあさん・おじいさん

７　おじ、おば、いとこなどの
親せき
８　近所の人や、習いごとの
　先生など、地域の大人
９　カウンセラーなどに、
　会って相談したい

１　学校の友だち

２　学校外の友だち

３　学校の先生

60%

22%

28%

65%

32%

22%

12%

10%

2%

2%

5%

5%

5%

5%

0% 20% 40% 60% 80%

 

  



 
 

３７ 

 

総計

小学生

中学生

電子媒体長時間使用層

お金の悩みがある層

52%

65%

39%

44%

52%

31%

23%

39%

34%

20%

5%

3%

6%

7%

11%

2%

1%

3%

2%

4%

6%

4%

8%

8%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１ 好き ２ まあ

まあ

好き

３ あまり

好きで

はない

４ 好き

では

ない

５ わか

らない

無回答

６．泉大津市について 

 

あなたは、泉大津市が好きですか。 （○は１つ）          【問 27】 

 

  
  

総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
１ 好き 851 52% 526 65% 325 39% 151 44% 46 52% 
２ まあまあ好き 514 31% 189 23% 325 39% 115 34% 18 20% 
３ あまり好きではない 79 5% 27 3% 52 6% 23 7% 10 11% 
４ 好きではない 39 2% 12 1% 27 3% 8 2% 4 4% 
５ わからない 100 6% 30 4% 70 8% 27 8% 10 11% 
無回答 60 4% 29 4% 31 4% 18 5% 1 1% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

泉大津市が好きかをたずねたところ、「好き」、「まあまあ好き」が大半で、「好きでは

ない」は２％、「あまり好きではない」は５％でした。 



 
 

３８ 

 

無回答

１　市役所の人から、
　インタビューを受ける
２　子どもどうしの話し合いに、
　市役所の人も参加する
３　インターネットでの
　アンケート（匿名）
４　インターネットでの会議
　やチャット（非匿名）
５　電話や通話アプリで、質問に
　答えたり、意見を伝える

６　手紙で意見を伝える

７　その他

８　特にない

９　わからない

19%

19%

40%

7%

10%

21%

2%

12%

19%

5%

0% 20% 40% 60%

 

市役所では、子どもたちの意見をたくさんお聞きし、子どもたちにとって住みよ

い泉大津市にしていきたいと考えています。市役所がみなさんの意見をお聞きす

る時、みなさんが意見を伝えやすいと思う方法はどれですか。（あてはまる番号

すべてに○）                           【問 28】 

 

  総計 小学生 中学生 
電子媒体 
長時間 
使用層 

お金の 
悩みが 
ある層 

  人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 
１ 市役所の人から、イ
ンタビューを受ける 

304 19% 184 23% 120 14% 40 12% 21 24% 

２ 子どもどうしの話し
合いに、市役所の人も参
加する 

307 19% 173 21% 134 16% 47 14% 16 18% 

３ インターネットでの
アンケート（自分がだれ
かは伝えない） 

655 40% 274 34% 381 46% 129 38% 33 37% 

４ インターネットでの
会ぎやチャット（自分が
だれなのかは伝える） 

112 7% 59 7% 53 6% 18 5% 11 12% 

５ 電話や通話アプリ
で、質問に答えたり、意
見を伝える 

171 10% 107 13% 64 8% 28 8% 12 13% 

６ 手紙で意見を伝える 341 21% 194 24% 147 18% 57 17% 15 17% 
７ その他 35 2% 19 2% 16 2% 6 2% 4 4% 
８ 特にない 202 12% 85 10% 117 14% 49 14% 12 13% 
９ わからない 319 19% 157 19% 162 20% 90 26% 17 19% 
無回答 90 5% 48 6% 42 5% 24 7% 5 6% 
合計 1,643 100% 813 100% 830 100% 342 100% 89 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

市に意見を伝えやすい方法は、「インターネットでのアンケート（自分がだれかは伝え

ない）」が 40％で最も割合が高く、「手紙で意見を伝える」が 21％で続いています。 



 
 

３９ 

 

Ⅲ 自由意見 

 

 

 

 

 

 

 

だれかに相談したいことがあれば、書いてください。         【問 25】 

 

 

 

 

 

 

《小学生の回答》 

◇いつも好きな人から無視されて辛いです。後好きな人に好きな人が出来たので将来が辛い

です。 

◇私は一途で、友達も好きな人も大親友も喧嘩をして失ってしまうと孤独感を感じたり悩ん

だりしまうことがある。 

◇宿題を減らしてほしい。 

◇給食の量が多い。 

◇お友達（あまり周りと馴染めない子）が心配です。 

◇親のこと 

◇悪口を言われる 避けられる 。 

◇塾が難しいけどやりたいし勉強が少ししかできないこと。 

◇友達関係 

◇学校に行きたくない行くとしたら STEP にいたい「ステップルーム 1 軍とか階級みたいなの

が勝手に決められてて差別される 

◇お母さんやともだち 

◇どうやったらボールが蹴れるようになるか。 

◇友達のこと 

◇喋ろうとして口は動かすが声が発せなかったり声が出ず口パクのようなことになったりし

てしまうことが多いこと。 コミュニケーションがすごく苦手で喋れないこと。 

◇少しぽっちゃりしていて、林間学校のおふろでからかわれるかもしれないと思うと不安で

す。 

◇兄に毎日ゴキブリとか死ねとかゴミとかはよくいわれる。 

◇友達関係はどうやったら良好にできるか。 どうすればいい人になれるのか。 

◇今たまに強く押されたりキツく言われたりやめてと言っているのに全然やめずにいじめて

くるので相談したい。 

◇受験勉強がうまくいかずに点数も取れないで成績も上がらず何をしたらいいのかわからな

い。 

◇3SD の Wi-Fi をつなげて欲しい。 

「だれかに相談したいこと」（問 25）と「泉大津市が好きな理由、好きではない理由、

家族や先生に言いたいこと、市役所にしてほしいこと」（問 29）の２問を自由記載方式で

記入いただきました。 

「だれかに相談したいこと」（問 25）は、回答内容を全文掲載します。ただし、固有名

詞を一部伏せ字にしています。  



 
 

４０ 

 

◇いい社会にしてほしい。 

◇女の子らしく生きなくてもいいんですか？ 自分の思いたいように決めていいんですか？  

◇担任の先生が怒鳴ったりしてこわい。 

◇自分がズボン履いたときに足太いのがバレること。 

◇ジェンダーレスなこと。 

◇家族での喧嘩がおおい。 

◇弟がうざい。体を触ってくる。 

◇どうしたら、宿題をやり忘れた時に逃げれますか？ 時々忘れてしまいます。 

◇何もしないでお金が大量に増えるにはどうしたらいいですか？ 

◇髪の毛ライン入れたいけど入れさしてくへん 

◇同じクラスの人は皆、体育などの授業が楽しくできているのに自分は苦手で全く楽しくな

く、クラスから置いて行かれているような感覚があります。 

◇勉強がおいつけるか心配。 

◇空手辞めたい。 

◇あんまり人には言えなかったけど、自分は外見のことで少しいじめられているように感じ

ます。 

◇どきどきエッチなことを考えてしまう。 

◇一人であることが多いから悲しいと感じる。 

◇サッカーが下手だからもっと上手くなりたいです上手くなれたらモチベが上がるか ら。 

◇○○小学校の○○というひとに毎日たたかれます。 

 

《中学生の回答》 

◇英語の授業が、全くわからない。 

◇先生のお気に入りの生徒が目に見えて分かること。 

◇親が厳しい。 

◇集中できへん。 

◇逃げたいのに逃げれない時はどうしたらいいのか 。自分は HSP なのか。  

◇お願いだから自分の前で喧嘩しないで欲しい（家族、友達）。嫌だ。 

◇友達と家族に言う。 

◇部活 

◇持病のこと。 

◇親、友達 

◇上がり症 

◇頭が良くなりたい。 

◇人間関係 

◇学校に行きたいという気持ちを持ちたい。無意識に課題を自分から進んでやるように

なりたい。親の負担を減らしたい。 

  



 
 

４１ 

 

 

泉大津市が好きな理由、好きではない理由、家族や先生に言いたいこと、市役所にし

てほしいことなど、自由に書いてください。               【問 29】 

 

 

 

小学４年生  小学５年生  小学６年生  

意見の主旨 件数 意見の主旨 件数 意見の主旨 件数 

地域の人々が優しい 38 地域の人々が優しい 26 地域の人々が優しい 25 

平和で安全な環境 22 治安が良い 18 遊ぶ場所が少ない 12 

家族や友達が多い 19 遊ぶ場所が多い 12 泉大津市は住みやすい 11 

市のキャラクターが可愛い 14 自然が豊かで落ち着く 10 
公園が少ないので増やして
ほしい 

8 

自然が豊かで綺麗 12 施設が充実している 8 だんじり祭が好き 8 

商業施設やお店が充実 10 イベントや行事が多い 7 市のキャラクターが可愛い 7 

住み心地が良い 10 毛布が特産品 5 毛布が特産品 6 

毛布が特産品 9 交通面で便利 3 泉大津市の環境が良い 6 

イベントや行事が多い 6 学校の給食が美味しい 3 泉大津市のイベントが多い 3 

交通の便が良い 4 
市のキャラクターが可愛
い 

3 公共施設のトイレが汚い 1 

いずれもあてはまらない 35 いずれもあてはまらない 40 いずれもあてはまらない 61 

回答数 156 回答数 117 回答数 138 
      

中学１年生  中学２年生  中学３年生  

意見の主旨 件数 意見の主旨 件数 意見の主旨 件数 

地域の人々が優しい 14 
公園や遊び場の増設を希
望 

20 住みやすい環境が好き 10 

都会すぎず田舎すぎず住み
やすい 

9 住みやすい環境が好き 11 
ショッピングモールが欲し
い 

7 

遊べる施設が少ない 9 
室内で遊べる場所が欲し
い 

10 治安が良いと感じる 5 

大きい公園を増やしてほし
い 

7 公共施設の充実を希望 10 室内で遊べる場所が欲しい 4 

スポーツ施設の充実を望む
声 

7 地域の人々が親切 10 交通の便が良い 4 

友達と過ごす機会を増やし
たい 

5 だんじり祭が好き 8 静かで穏やかな環境が好き 4 

公共施設が多く便利 5 都会と田舎の中間が良い 7 学校の設備改善を希望 3 

ショッピングモールが欲し
い 

4 治安が良く安心できる 7 教育環境の改善を望む 3 

治安が悪いと感じる人がい
る 

3 交通の便が良い 7 イベントや祭りが好き 1 

安全なまちづくりが求めら
れている 

2 
ショッピングモールが欲
しい 

2 公共施設の充実を希望 1 

いずれもあてはまらない 36 いずれもあてはまらない 39 いずれもあてはまらない 20 

回答数 99 回答数 116 回答数 56 

 

 

問 29 は、682 件（回答者全体の 41.5％）の回答が寄せられました。意見の主旨を学年

別に整理して掲載します。 



 
 

４２ 

 

調査票 

 
   

  

～ご協力のお願い～ 

このアンケートは、泉大津市で生活するみなさんが、安心して成長できる社会をつくるた

めに、みなさんの考えをお聞きするものです。市役所では、大人の考えだけでとりくみを進

めるのではなく、こどもたちの考えを聞き、未来にいかしていくことが大切だと考えていま

す。 

みなさんからいただいたご意見をしっかり受け止め、必要なとりくみを進めたいと思いま

すので、ごきょうりょくをお願いします。 

 

令和６年６月 

泉大津市役所 

 

記入にあたって 

・ アンケートは、名前を書きません。だれが答えたかを、学校の先生は見ることができません。成

せきにもかんけいありません。おうちの人にも、見せる必要はありません。 

・ まちがった答えや正しい答えはありませんので、思ったとおりに答えてください。 

・ 問いを読んで、指で、あてはまるものを選んで、最後まで進んでください。ページがかわるとき、

「つぎへ」という文字が出てきたら、それを指でおして、つぎのページに進んでください。答えた

くない問いは、とばしても、つぎの問いに進むことはできます。 

・ 最後に、「そうしん」のボタンをおしてください。 

 

このアンケートはインターネットで行います。 

１ 下のリンク先からアンケートに進んでください。 

 

ｈｔｔｐｓ：／／●●●●●●●●●●●● 

 

２ しつもんの最後に「回答を送信する」をクリックし、「アンケートはこれで終わり

です。」と表示されたら、アンケートはおしまいです。 

アンケートについてのお問い合わせ先 

泉大津市役所 けんこうこども部 こどもせいさく課 
電話 ０７２５－３３－１１３１（内線２１８１） 

小中学生 こども計画アンケート 



 
 

４３ 

 

問１ あなたの学年をお答えください。（○は１つ） 

小学４年生 小学５年生 小学６年生 

中学１年生 中学２年生 中学３年生 

 

問２ あなたは、だれといっしょに住んでいますか。（あてはまる番号すべてに○） 

１ お母さん  ２ お父さん 

３ きょうだい  ４ おじいさんかおばあさん  

５ その他の人（           ） 

 

問３ あなたをふくめて、きょうだいは、何人いますか。→   人 

 

問４ あなたは週にどのくらい、食事をしていますか。（１）から（３）のそれぞれについてお答え

ください。（○は１つずつ） 

 

毎
日
食
べ
る 

（
週
７
日
） 

週
５
～
６
日 

週
３
～
４
日 

週
１
～
２
日
、 

ほ
と
ん
ど
食
べ
な
い 

（１）朝食 １ ２ ３ ４ 

（２）夕食 １ ２ ３ ４ 

（３）夏休みなど学校が休みの時の昼食 １ ２ ３ ４ 

 

問５ 食事を食べないことがある人は、その理由をお答えください。（あてはまる番号すべてに○） 

１ 食べる時間があまりとれない ２ 食べることがあまり好きではない 

３ 親が食事を用意してくれないことがある ４ 家族とあまりかかわりたくない 

５ その他（              ） ６ 食事を食べないことはない 

 

問６ あなたは、ふだん、ほぼ同じ時間にねていますか。（○は１つ） 

１ ほぼ同じ時間にねている ２ だいたい同じ時間にねている 

３ あまり同じ時間にねることはない ４ ねる時間はいつもばらばらである 

 

問７ 平日は何時ごろにねて、何時ごろに起きますか。 

寝る時間（       ）時ごろ 起きる時間（       ）時ごろ 

 

  



 
 

４４ 

 

問８ あなたは、学校のある平日に、ゲーム機やスマートフォンなどを、どのくらい使っていますか。

（○は１つ） 

使っていない 約３０分 

約１時間 約２時間 

約３時間 約４時間 

約５～８時間 ８時間以上 

 

問９ ゲーム機やスマートフォンなどで、何を見ていますか。（あてはまる番号すべてに○） 

１ ゲームで遊んでいる（ゲーム名：              ） 

２ 動画をみている（動画の名前：              ） 

３ 文を読んだり、絵や写真をみている（サイトやアプリの名前：            ） 

４ 文字を打って、友だちと会話をしている（サイトやアプリの名前：           ） 

５ それいがい（                  ） 

６ 使っていない 

 

問１０ 次の場所は、今のあなたにとって、楽しい場所になっていますか。（（１）～（５）それぞれ

について、○は１つずつ） 

 

楽
し
い 

楽
し
く
な
い 

行
っ
た
こ
と
が
な
い

か
ら
わ
か
ら
な
い 

（１）習いごと・じゅく １ ２ ３ 

（２）仲よし学級（小学生が放か後過ごす場所） １ ２ ３ 

（３）こども食堂など、ちいきの人がこどものために作っているいばし

ょ 
１ ２ ３ 

（４）公民館や図書館（シープラ）など公共しせつ １ ２ ３ 

（５）公園、お店の前など、そとで友だちと過ごすスペース １ ２ ３ 

 

問１１ あなたは、子どもたちのために、ちいきに、どんないばしょがあったらいいと思いますか。

（あてはまる番号すべてに○） 

１ 友だちや親しい人と落ち着いて話せる場所 

２ 安心して体を動かす遊びができる場所 

３ Ｗｉ－Ｆｉやパソコンが自由に使える場所 

４ 自分ひとりで時間を過ごせる場所 

５ お金を使わず、ちいきの人と出会える場所 

６ 家庭や学校で言えないことを聞いてくれる大人がいる場所 

７ その他（           ） 

８ 特にない 

 



 
 

４５ 

 

  



 
 

４６ 

 

 

問１２ あなたが中心となって、お世話をしている家族の人はいますか。（○は１つ） 

１ いる   →問１３へ 

２ いない  →問１７へ 

   ※「お世話」とは、本来、大人がするような家事や家族のお世話のことです。 

 

問１３ 問１２で、「１ いる」と答えた方にお聞きします。あなたがお世話をしている人はだれで

すか。（あてはまる番号すべてに○） 

 １ きょうだい          ２ おじいさん 

 ３ おばあさん          ４ お父さん 

 ５ お母さん           ６ それいがいの人（           ） 

 

問１４ 問１２で、「１ いる」と答えた方にお聞きします。どんなお世話をしていますか。（あては

まる番号すべてに○） 

 １ 食事のじゅんびや、あとかたづけ 

 ２ そうじ 

 ３ せんたく 

 ４ 買いもの 

 ５ 送りむかえ 

 ６ 店番など仕事の手伝い 

 ７ 目がはなせない家族への見まもりや声かけ 

 ８ つうやく（代わりに話をしてあげること） 

 ９ それいがい（                    ） 

 

問１５ 問１２で、「１ いる」と答えた方にお聞きします。あなたがお世話をしている時間を全部

あわせると、どのくらいですか。（○は１つ） 

 １ 毎日何時間も行っている       

 ２ 毎日、１０分～１時間くらい行っている 

 ３ 二日に１回くらい、何時間も行っている 

 ４ 二日に１回くらい、１０分～１時間くらい行っている 

 ５ 週に１～２日くらい、何時間も行っている 

 ６ 週に１～２日くらい、１０分～１時間くらい行っている 

 ７ １～６の量よりは少ない 

 

  



 
 

４７ 

 

問１６ 問１２で、「１ いる」と答えた方にお聞きします。お世話をしているために、こまってい

ることはありますか。（あてはまる番号すべてに○） 

 １ 学校をちこくしたり、欠席してしまう 

 ２ ねる時間が少ない 

 ３ 友だちと遊ぶ時間が少ない 

 ４ ひとりで遊んだりのんびりする時間が少ない 

 ５ 勉強する時間が少ない 

 ６ 習いごとやクラブ活動などができない 

 ７ 好きなことにお金を使えない 

 ８ きぼうする進路を選べない 

 ９ それいがい（                    ） 

 

ここからは、全員にお聞きします。 
 

問１７ あなたは、学校での生活は楽しいですか。（○は１つ） 

１ とても楽しい  ２ どちらかと言えば楽しい 

３ あまり楽しいとは思わない ４ 楽しくない 

 

問１８ 放課後に習いごとやじゅくなどに行っていますか。かていきょうしもふくみます。（○は１

つ） 

１ はい ２ いいえ 

 

問１９ あなたは、ふだん学校のじゅぎょう以外に、１日に何時間くらい勉強をしますか。学校があ

る日とない日のそれぞれについてお答えください。（○は１つずつ） 

※ 学校の宿題をする時間やじゅくなどでの勉強時間もふくみます。 

 

ま
っ
た
く
し
な
い 

３０
分
よ
り
少
な
い 

３０
分
以
上
、 

１
時
間
よ
り
少
な
い 

１
時
間
以
上
、 

２
時
間
よ
り
少
な
い 

２
時
間
以
上
、 

３
時
間
よ
り
少
な
い 

３
時
間
以
上 

（１）学校がある日（月～金曜日） １ ２ ３ ４ ５ ６ 

（２）学校がない日（土・日・祝日） １ ２ ３ ４ ５ ６ 

 
問２０ あなたは、学校のじゅぎょうにわからないことがありますか。（○は１つ） 

１ だいたいわかる →問２２へ  

２ 教科によってはわからないことがある →問２１へ 

３ わからないことが多い →問２１へ 

４ ほとんどわからない →問２１へ 



 
 

４８ 

 

  



 
 

４９ 

 

問２１ 問２０で「２～４」と答えた方にお聞きします。いつごろから、わからないことがあるよう

になりましたか。（○は１つ） 

小学１・２年生のころ 小学３・４年生のころ 小学５・６年生のころ 

中学１年生のころ 中学２年生のころ 中学３年生になってから 

 

問２２ あなたは、ふだんの学校生活において、次の中であてはまるものがありますか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

１ 学校に行きたくなくて、欠席やちこく、そうたいをすることがある 

２ じゅぎょう中にねてしまうことが多い 

３ 宿題をやっていかないことがある 

４ 学校では一人ですごすことが多い 

５ あてはまるものはない 

 

問２３ 自分の気持ちについての、次のことについて、どのくらいあてはまりますか。（（１）～（８）

それぞれについて、○は１つずつ） 

 

あ
て
は
ま
る 

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば
、
あ
て
は
ま
る 

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば
、
あ
て
は
ま
ら
な

い あ
て
は
ま
ら
な
い 

（１）今の自分が好きだ １ ２ ３ ４ 

（２）今、自分は幸せだと感じる １ ２ ３ ４ 

（３）自分のしょうらいについて、よく考えたことがある １ ２ ３ ４ 

（４）自分のしょうらいに明るいきぼうを持っている １ ２ ３ ４ 

（５）社会のために役立つことをしたい １ ２ ３ ４ 

（６）自分は役に立たないと強く感じる １ ２ ３ ４ 

（７）ひとりぼっちだと感じることがある １ ２ ３ ４ 

（８）ほかの子から、いじめられた（ている）と感じている １ ２ ３ ４ 

 

 

  



 
 

５０ 

 

問２４ あなたは、今、どんなことに、どのくらい、なやんでいますか。（（１）～（１２）それぞれ

について、○は１つずつ） 

 

と
て
も
な
や
ん
で
い
る 

少
し
、
な
や
ん
で
い
る 

あ
ま
り
、
な
や
ん
で
い
な
い 

ま
っ
た
く
、
な
や
ん
で
い
な
い 

（１）毎日の勉強のこと １ ２ ３ ４ 

（２）受けんや進路のこと １ ２ ３ ４ 

（３）自分の外見（顔・体形など）のこと １ ２ ３ ４ 

（４）こころや体のけんこうのこと １ ２ ３ ４ 

（５）運動がにがてなこと １ ２ ３ ４ 

（６）学校の友だち・知り合い・先生のこと １ ２ ３ ４ 

（７）学校以外の友だち・知り合い・先生のこと １ ２ ３ ４ 

（８）家族のけんこうのこと １ ２ ３ ４ 

（９）家族のなかが悪いこと １ ２ ３ ４ 

（１０）家のお金のこと １ ２ ３ ４ 

（１１）親がきびしいこと １ ２ ３ ４ 

（１２）ネットでの人間かんけいのこと １ ２ ３ ４ 

 

問２５ だれかにそうだんしたいことがあれば、書いてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 
 

５１ 

 

問２６ なやみごとがあるとき、相談できると思う人はだれですか。（あてはまる番号すべてに○） 

１ 学校の友だち 

２ 学校外の友だち 

３ 学校の先生 

４ お母さん・お父さん 

５ きょうだい 

６ おばあさん・おじいさん 

７ おじ、おば、いとこなどの親せき（                       ） 

８ 近所の人や、習いごとの先生など、ちいきの大人（                  ） 

９ カウンセラーなどに、会って相談したい 

１０ カウンセラーなどに、電話などで自分がだれなのかを伝えずに相談したい 

１１ ネットで知り合った友だち 

１２ だれにも相談できない、相談したくない 

１３ 答えたくない 

 

 

つらいことがあったとき、一人で悩まず、相談してください。 

 

 

○親子やきょうだいのことなど家庭での悩みについては 

大阪府 子ども専用子どもの悩み相談フリーダイヤル  電話０１２０－７２８５－２５  

 

○友人関係など学校での悩みについては  

泉大津市 心の相談ホットライン  電話０７２５－２６－０００５ 

大阪府 すこやかホットライン  電話０６－６６０７－７３６１ 

 

○家族の世話などを日じょう的に行う「ヤングケアラー」などの悩みについては  

下記の泉大津市のホームページで相談先を紹介しています 

ｈｔｔｐｓ：／／ｗｗｗ．ｃｉｔｙ．ｉｚｕｍｉｏｔｓｕ．ｌｇ．ｊｐ／ｋａｋｕｋａ／ｋｅｎｋｏ／ｋｏｄｏ

ｍｏｓｅｉｓａｋｕ／ｔａｎｔｏｕｇｙｏｕｍｕ／１２０５４．ｈｔｍｌ 

 

 

  



 
 

５２ 

 

問２７ あなたは、泉大津市が好きですか。（○は１つ） 

１ 好き  ２ まあまあ好き 

３ あまり好きではない  ４ 好きではない 

５ わからない 

 

問２８ 市役所では、子どもたちの意見をたくさんお聞きし、子どもたちにとって住みよい泉大津市

にしていきたいと考えています。市役所がみなさんの意見をお聞きする時、みなさんが意見を伝

えやすいと思う方法はどれですか。（あてはまる番号すべてに○） 

１ 市役所の人から、インタビューを受ける 

２ 子どもどうしの話し合いに、市役所の人も参加する 

３ インターネットでのアンケート（自分がだれかは伝えない） 

４ インターネットでの会ぎやチャット（自分がだれなのかは伝える） 

５ 電話や通話アプリで、質問に答えたり、意見を伝える 

６ 手紙で意見を伝える 

７ その他（              ） 

８ 特にない 

９ わからない 

 

問２９ 泉大津市が好きな理由、好きではない理由、家族や先生に言いたいこと、市役所にしてほし

いことなど、自由に書いてください。 

 

 

 

 

～ しつもんは以上です。ご協力ありがとうございました。 ～ 

 


